Cvičení 14.





Dokažte z teorie Robinsonovy aritmetiky  


|– SS0 + SS0 = SSSS0


|– SSx + Sx = SSSx


|– S0 . SS0 = SS0


Dokažte z teorie Peanovy aritmetiky


|– (x S0 . x = x


|– (x(y (x + y = y + x) 


|– (x(y (x . y = y . x) 


|– (x(y(z (x+y)+z = x+(y+z)


atd., tedy známé vlastnosti aritmetických operací


Dokažte nejdůležitější teorémy teorie svazů:


Věta: Jestliže S = (M, (, (( je svaz, pak binární relace ( definovaná na M předpisem 


a ( b  (df  a ( b = b  (  a ( b = a 


je částečné uspořádání a navíc platí


((ab) [sup{a,b} = a ( b], ((ab) [inf{a,b} = a ( b].


Věta: Je-li S = (M, ( ( částečně uspořádaná množina taková, že pro každé dva prvky existuje v M jejich suprémem a infimum, pak struktura S = (M, (, (( s operacemi průseku a spojení definovanými tak, že a ( b =df sup{a,b}, a ( b =df inf{a,b}, je modelem axiómů svazu, tedy tvoří svaz.


V každém svazu dále platí následující dva teorémy:


|–  (a ( b) ( (a ( c)  (  a ( (b ( c)


|–  (a ( b) ( (a ( c)  (  a ( (b ( c)





